بسم الله الرحمن الرحیم
سؤالات بین درسی آشنايي با علم رجال
درس 1

 در بررسي جهت صدور يک روايت چه مسئله‌اي مدّ نظر است؟ 

  الف) قصد بيان واقع دين  

  ب) مصاديق و گستره روايت 

  ج) حکم روايت 

  د) همه موارد (گزینه صحیح)
 «تمييز ذوات» به چه معنا است؟ 

  الف) شناخت راوي با توجه به انتساب قبيله‌اي او 

  ب) شناخت اسم و نسب راوي 

  ج) شناخت دقيق هويت راوي (گزینه صحیح)
  د) همه موارد
درس 2

 هدف و غايت علم رجال بر اساس تعريفهاي اين دانش چيست؟ 

  الف) شناخت احوال راويان  

  ب) شناخت اعتباري خبر واحد (گزینه صحیح) 

  ج) بررسي سند حديث و راويان 

  د) همه موارد 

منظور از عبارت «ما في حُکمِهِما» در جمله «صِحّةً وَ ضَعفاً وَ ما في حُکمِهِما» چيست؟ 

  الف) همه احوال خبر واحد که به صورت مستقيم و صريح بر صحت يا ضعف خبر واحد دلالت دارند. 

  ب) برخي از احوال خبر واحد که به صورت مستقيم و صريح بر صحت يا ضعف خبر واحد دلالت ندارند.(گزینه صحیح)
  ج) برخي از احوال خبر واحد که به صورت مستقيم و صريح بر صحت يا ضعف خبر واحد دلالت دارند. 

  د) همه احوال خبر واحد که به صورت مستقيم و صريح بر صحت يا ضعف خبر واحد دلالت ندارد. 

 کدام‌ يک از گزينه‌هاي زير صحيح‌تر است؟ 

  الف) در تعريف سوم علم رجال هدف اين علم لحاظ شده است, حال آنکه در تعريف چهارم به هدف اشاره‌اي نشده است. 

  ب) در تعريف سوم علم رجال به شناخت هويت و تشخيص راوي تصريح شده است, حال آنکه از تعريف چهارم به هيچ وجه نمي‌توان اين مطلب را فهميد. 

  ج)تعريف سوم محتواي علم رجال را بحث از خود راويان مي‌داند ولي تعريف چهارم محتواي آن را بحث از کليات و قواعد شناخت راويان مي‌داند.(گزینه صحیح) 

  د) اين دو تعريف از نظر محتوايي با هم هيچ تفاوتي ندارند. 

علم رجال چه وظايفي بر عهده دارد؟ 

  الف) شناخت هويت راوي؛ ميزان اعتبار وي.(گزینه صحیح)
  ب) شناخت هويت راوي؛ تمييز مشتركات. 

  ج) توحيد مختلفات؛ شناخت واقعي راوي. 

  د) طبقه راوي؛ مدح و ذم راوي. 

درس 3

هدف نهايي دانش رجال چيست؟ 

  الف) شناخت هويت راوي 

  ب) شناخت احوال خبر واحد  

  ج) تعيين اعتبار راوي 

  د) شناخت سنت معصومين (عليهم السلام) (گزینه صحیح)
کدام لفظ دال بر عدم اتصال سند نيست؟ 

  الف) رفعه  

  ب) عن بعض أصحابنا 

  ج) عن رجلٍ 

  د) عن أبيه (گزینه صحیح)
کدام گزينه صحيح است؟ 

  الف) موضوع دانش رجال «راويان بي واسطه از معصوم» و محمول آن «احوال ايشان» است. 

  ب) موضوع دانش رجال «راويان اخبار» و محمول آن «احوال ايشان» است.(گزینه صحیح) 

  ج) موضوع دانش رجال «راويان اخبار» و محمول آن «احوال ايشان از نظر شناخت شخصي آنها» است. 

  د) موضوع دانش رجال «راويان با واسطه از معصوم» و محمول آن «احوال ايشان از نظر اوصاف روايي» آنها است. 

ارتباط دانش رجال با کدام‌يک از علوم هم‌خانواده‌اش بيشتر است؟ 

  الف) مصطلح الحديث (گزینه صحیح)  

  ب) فقه الحديث 

  ج) تاريخ حديث 

  د) ارتباط رجال با همه علوم هم‌خانواده يکسان است. 

رابطه دانش رجال و تراجم در کدام گزينه تبيين شده‌ است؟ 

  الف) عموم و خصوص مطلق 

  ب) هيچ ارتباطي با هم ندارند. 

  ج) عموم و خصوص من وجه (گزینه صحیح) 

  د) تراجم نام ديگر دانش رجال است. 

کدام گزينه صحيح است؟  

  الف) دانش رجال به صورت کلي به بررسي سند مي‌پردازد. 

  ب) وظيفه دانش درايه تنها بررسي سند به نحو کلي است. 

  ج) دانش درايه درباره سند، متن، کيفيت تحمل و آداب نقل حديث بحث مي‌کند.(گزینه صحیح)
  د) دانش درايه به بررسي متن روايت و بررسي راويان سند به نحو جزئي مي‌پردازد. 

درس 4

 کدام گزينه صحيح نيست؟ 

  الف) گزارشهايي که آغاز عصر سند‌خواهي را از اواخر سده اول هجري مي‌دانند با گزارشهايي که ابن‌شهاب زهري را نخستين اسناد‌دهنده مي‌دانند تناقض دارد. 

  ب) مراد مالک از آغازگر بودن زهري در ذکر اسناد، تنها در ميان اهالي شام بوده است.(گزینه صحیح) 

  ج) بنا بر اخباري که زهري را نخستين اسناد‌دهنده مي‌دانند در دوره صحابيان و بزرگان تابعيان اصلاً سند ذکر نمي‌شد و درباره راويان نيز تحقيق نمي‌شد. 

  د) مالک به سبب تأکيد زهري بر اسناد و التزام و دقت در آن وي را در سندآوري آغازگر دانسته است. 

کدام‌يک از گزينه‌هاي زير جزء شيوه‌هاي برخورد امامان در ارزيابي احاديث راويان نيست؟ 

  الف) تأييد صلاحيت روايي افراد خاص 

  ب) ردّ صلاحيت عده‌اي از ناقلان اخبار  

  ج) ملاک قرار دادن صفات راويان در هنگام تعارض روايات 

  د) تأييد کتب برخي از راويان (گزینه صحیح)
درس 5

 با توجه به آموخته‌هاي شما کدام گزينه در مورد دانش رجال نادرست است؟ 

  الف) دانشي است که از نتايج آن در شناخت حديث صحيح و ناصحيح استفاده مي‌شود. 

  ب) دانشي کاربردي و وسيله‌اي براي شناخت سندي حديث معتبر از غير معتبر است. 

  ج) دانشي است که به فهم احاديث معتبر مي‌پردازد.(گزینه صحیح)
  د) هر سه مورد  

کدام گزينه در مورد ديدگاههاي موجود درباره خبر واحد صحيح است؟ 

  الف) اکثريت علماي شيعه، از جمله شيخ مفيد و سيد مرتضي، حجيت و اعتبار خبر واحد را مي‌پذيرند. 

  ب) کساني چون شيخ مفيد و سيد مرتضي تنها خبر واحدي را که راوي آن ثقه باشد معتبر مي‌‌دانند، حال آنکه اکثريت علماي شيعه خبر واحد محفوف به قرائن را معتبر و حجّت مي‌دانند.(گزینه صحیح)
  ج) اکثريت علماي شيعه نظرات شيخ مفيد و سيد مرتضي در مورد اعتبار حجيت خبر واحد محفوف به قرائن را قبول نکرده‌اند و فقط قائل به اعتبار حجيت خبر راوي ثقه شده‌اند. 

  د) اکثريت علماي شيعه با شيخ مفيد و سيد مرتضي درباره حجيت خبر واحد محفوف به قرائن هم داستان اند و علاوه بر آن خبر واحد راوي ثقه را معتبر مي‌دانند. 

 1- کدام مبناي حجيت خبر واحد به واقع نزديک‌تر است؟ 

  الف) وثوق به صدور خبر (گزینه صحیح)
  ب) وثاقت راوي 

  ج) صدق مخبر  

  د) هيچ‌کدام 

 2- مراد از سيره عقلا چيست؟ 

  الف) عملکرد دروني تمامي عاقلان جهان که مبتني بر يک حدس مشترک است. 

  ب) نحوه رفتار عده‌اي از دانشمندان جهان که مبتني بر يک حدس مشترک است. 

  ج) عملکرد خارجي تمامي عاقلان جهان که مبتني بر يک حس مشترک است.(گزینه صحیح)
  د) شيوه زندگي افراد دين‌مدار در سراسر جهان که مبتني بر يک حس مشترک است.
درس 6

 کدام‌يک از گزينه‌هاي زير درست است؟ 

  الف) بر پايه همه برداشتها از سيره عقلا، اسناد به تنهايي نسبت به صدور روايات يقين‌آورند. 

  ب) بر پايه همه برداشتها از سيره عقلا، بررسي اسناد امري ضروري است.(گزینه صحیح)
  ج) بر پايه همه برداشتها از سيره عقلا، اسناد به همراه برخي قراين و شواهد نسبت به صدور روايات  

  د) هيچ‌کدام 

 مهم‌ترين دليل نياز به دانش رجال چيست؟ 

  الف) امر ائمه به بهره‌گيري از صفات راوي 

  ب) شناخت نوع حديث از نظر اعتبار(گزینه صحیح)
  ج) وجود افراد دروغگو در ميان راويان 

  د) وجود روايات تقيه‌اي 

درس 7

 کدام گزينه پاسخ نقضي به جهت نخست ادله منکران دانش رجال است؟ 

  الف) از آنجا که انگيزه رجالي مرزباني از احکام الهي نهفته در روايات است، مباحث رجالي حرام نيست. 

  ب) جواز تجسس و جرح مسلمانان در امر قضاوت و مشورت، حرام نبودن مباحث رجالي را اثبات مي‌کند.(گزینه صحیح) 

  ج) عملکرد ائمه (عليهم السلام) در شناساندن راويان دروغ‌گو خود شاهد بر جواز جرح و تعديل است. 

  د) سفارش به دقت در اخبار راويِ فاسق، که از آيه نبأ برداشت مي‌شود، حرام نبودن مباحث رجالي را اثبات مي‌کند. 

درس 8

 به اين استدلال توجه کنيد: اختلاف در معناي عدالت مانع مي‌شود تا از تعديلها و توثيقهايي كه در تعبيرات رجاليان آمده است بهره برد فايده مورد نظر در علم رجال دست‌نيافتني است. به نظر شما کدام‌يک از اين گزينه‌ها پاسخ نهايي به اين اشکال است؟  

  الف) خبر رجالي در مورد عدالت راوي، بدون تحقيق پذيرفته مي‌شود. اين پذيرش نشان مي‌دهد خبر رجالي تصديق شده است و معنايي كه از عدالت در نظر گرفته شده همان معناي مشهور است. 

  ب) رجالي عادل تدليس نمي‌کند و از همين رو است که اگر مبناي خاصي را از عدالت در نظر گرفته باشد بايد بدان تصريح کند. 

  ج) نويسندگان كتابهاي رجالي تعريف خاصي از عدالت بيان نکرده‌اند و اين نشان مي‌دهد که بي‌گمان مراد ايشان همان معناي مشهور از عدالت بوده است. 

  د) عدالت راوي همان صداقت در خبر است و اين مفهوم در همه زمانها معناي لغوي و عرفي ثابتي دارد.(گزینه صحیح)
کدام گزينه غالباً مستند نظرات رجاليان قديم نيست؟ 

  الف) شنيدن اخبار مربوط به راويان از طريق اسناد معتبر 

  ب) اعتماد بر حدس و برداشت شخصي يک راوي (گزینه صحیح)
  ج) مراجعه به منابعي که انتساب آنها به مؤلف ثابت است 

  د) الف و ب 

درس 9

  کدام گزاره تفاوت ميان ديدگاه نخست و دوم اخباريان را درباره اعتبار روايات کتب اربعه بيان مي‌کند؟ 

  الف) ديدگاه نخست اطمينان و ديدگاه دوم قطع و يقين کامل را نسبت به صدور روايات مي‌رساند. 

  ب) ديدگاه نخست صحت و ديدگاه دوم اطمينان به صدور روايات را مي‌رساند. 

  ج) ديدگاه نخست قطع و يقين کامل و ديدگاه دوم اطمينان به صدور روايات را مي‌رساند.(گزینه صحیح) 

  د) ديدگاه نخست قطع و يقين کامل و ديدگاه دوم صحت صدور روايت را مي‌رساند. 

از نظر اخباريان اگر امام معصوم (عليه السلام) درباره گروهي گفته باشد:

 «خذوا عنهم معالم دينکم» آنگاه ...

  الف) مدح راوي را در بر دارد. 

  ب) قرينه‌اي بر صحت روايات راوي است.(گزینه صحیح)
  ج) فاقد هرگونه فايده رجالي است. 

  د) راوي در شمار اصحاب اجماع است
درس10

کدام گزاره تفاوت ميان ديدگاه نخست و دوم اخباريان را درباره اعتبار روايات کتب اربعه بيان مي‌کند؟ 

  الف) ديدگاه نخست اطمينان و ديدگاه دوم قطع و يقين کامل را نسبت به صدور روايات مي‌رساند. 

  ب) ديدگاه نخست صحت و ديدگاه دوم اطمينان به صدور روايات را مي‌رساند. 

  ج) ديدگاه نخست قطع و يقين کامل و ديدگاه دوم اطمينان به صدور روايات را مي‌رساند.(گزینه صحیح)
  د) ديدگاه نخست قطع و يقين کامل و ديدگاه دوم صحت صدور روايت را مي‌رساند. 

  ديدگاه‌هاي اخباريان درباره اعتبار روايات کتب اربعه کدام است؟ 

  الف) صحيح السند بودن ـ اطمينان به صدور ـ نياز به بررسي روايات اين کتب 

  ب) اطمينان به صدور ـ صحت احاديث ـ اعتبارکامل روايات کافي و نياز به بررسي ساير کتب 

  ج) قطعي الصدور بودن ـ اطمينان به صدور ـ صحت احاديث (گزینه صحیح)
  د) قطعي الصدور بودن ـ اطمينان به صدور ـ نياز به بررسي روايات ضعيف
درس11

کدام گزينه عبارت شيخ مفيد درباره کافي است و از ديدگاه محدث نوري بر چه دلالت مي‌کند؟ 

  الف) أوثق الناس في الحديث و أثبتهم، بي‌نياز بودن از بررسي تک تک راويان احاديث  

  ب) هو أجل کتب شيعه و أکثرها فائدة، صحت کتب اربعه(گزینه صحیح) 

  ج) أوثق الناس في الحديث و أثبتهم، صحت کتب اربعه 

  د) هو أجل کتب شيعه و أکثرها فائدة، بي‌نياز بودن از بررسي تک تک راويان احاديث 

کدام گزاره نادرست است؟ 

  الف) ممکن است تلعکبري اصول و روايات را از طريق اجازات عمومي روايت کرده باشد. 

  ب) براي اثبات دسترسي کليني به اصول نمي‌توان به شرح حال شاگرد وي استناد کرد. 

  ج) برترين کتاب بودن کافي به معناي بي‌نياز بودن از بررسي سندي نيست. 

  د) تلعکبري تمامي اصول و مصنفات را در اختيار داشته و روايت کرده است.(گزینه صحیح)
محدّث نوري براي اثبات عرضه کافي بر امام عصر (عجل اللـه تعالي فرجه الشريف) به چه دليلي استناد مي‌کند؟ 

  الف) روايات موجود درباره عرضه کتاب شلمغاني به حسين بن روح  

  ب) کلام ابن‌طاووس در کشف المحجه در مقام اثبات اعتبار وصيت امام علي به امام حسن (عليهما السلام)(گزینه صحیح)
  ج) سخن مرحوم کليني در مقدمه کتاب کافي  

  د) کلام ملا‌خليل قزويني به نقل از برخي مشايخ هم‌عصرش: «هذا کافٍ لشيعتنا».
درس 12

 اوثق و اثبت‌بودن کليني بر کدام گزينه دلالت دارد؟ 

  الف) بر مجموع امتيازات کليني، که موجب ترجيح او بر ديگر راويان است، دلالت دارد.(گزینه صحیح) 

  ب) کليني همه مدايح روايان و مؤلفان را كه به سند حديث و اعتبار اخبار ايشان مربوط است، داراست.  

  ج) کليني از هر گونه اشکالي از قبيل ضعف روايي, روايت از ضعفا و مجهولين و ... مبرا است. 

  د) همه احاديث کليني در کافي حجت و معتبر است. 

 با توجه به مقدمه کتاب کافي کدام عبارت صحيح است؟ 

  الف) با توجه به عبارت مقدمه کافي, شهادت کليني بر صحت تمامي احاديث کافي قابل انکار نيست. 

  ب) شمول شهادت کليني بر همه احاديث کتاب کافي ثابت نيست.(گزینه صحیح)
  ج) عبارت کليني در مقدمه کافي در صحت روايات اين کتاب کاملاً صريح است. 

  د) از عبارت کليني در مقدمه, شهادت او به صحت انتساب همه احاديث کتاب فهميده نمي‌شود.
درس13

 چرا حکم شيخ صدوق بر صحت روايات براي ديگران پذيرفتني نيست؟ 

  الف) شيخ صدوق در احوال راويان تحقيق نکرده است و به نوعي مي‌توان گفت در اين فن متخصص نيست. 

  ب) وي از آراي استادش پيروي مي‌کند نه از ويژگيهاي سندي روايت يا قرينه‌هاي دال بر صحت آن (گزینه صحیح)
  ج) صراحت نداشتن شهادت صدوق بر صحت همه احاديث خاص کتاب 

  د) «الف» و «ب» 

 کدام‌يک از گزاره‌اي زير درباره شيخ طوسي و مصادر دو کتابش نادرست است؟ 

  الف) شيخ طوسي به تمامي احاديث کتب مصدرش, وثوق تام نداشته است. 

  ب) شيخ احاديث کتب مصدر را قطعي ‌دانسته است، اما برخي از احاديث را رد مي‌کند. 

  ج) شيخ گاه برخي از روايات کتب مصدرش را ضعيف مي‌شمارد و آن را رد مي‌کند.(گزینه صحیح) 

  د) «الف» و «ج»
درس 14

كدام گزينه در مورد نقش علم رجال در علوم اسلامي صحيح است؟ 

  الف) همه دانش‌هايي که با حديث سر و کار دارند به طور غيرمستقيم به رجال نيازمندند. 

  ب) مهم‌ترين دانش‌هايي که با حديث سر و کار دارند براي احراز صدور سندي روايات به علم رجال نياز دارند. 

  ج) دانش‌هايي که با حديث سر و کار دارند براي احراز جهت صدور روايات به علم رجال نيازمندند. 

  د) الف و ب (گزینه صحیح)
اصل برائت به چه مواردي تعلق مي‌گيرد؟ 

  الف) در مواردي که نسبت به وجود تکليف و وظيفه شرعي شک کنيم. 

  ب) در مواردي که با بررسي ادله شرعي به دليلي دست نيابيم که وظيفه شرعي را به ما بنماياند. 

  ج) در مواردي که نسبت به وجود تکليف و وظيفه شرعي هيچ‌گونه دليلي نداشته باشيم.  

  د) در مواردي که نسبت به وجود تکليف و وظيفه شرعي شک کنيم و با بررسي ادله شرعي به دليلي دست نيابيم که وظيفه شرعي را به ما بنماياند. (گزینه صحیح)
درس 15

 کدام گزاره ديدگاه شيعه و اهل سنت را در‌باره حجيت خبر واحد در اعتقادات باز مي‌گويد؟ 

  الف) شيعه و اهل سنت برآنند که خبر واحد در اصول اعتقادات اعتبار ندارد، اما در فروع اعتقادي آن را معتبر مي‌دانند. 

  ب) شيعه بر آن است که خبرِ واحدِ معتبر در اصول اعتقادات بي‌اعتبار و در فروع، معتبر است، اما همه اهل سنت خبر واحد را در حوزه اصول و فروع اعتقادي حجت مي‌دانند. 

  ج) شيعه و اهل سنت در اصول و فروع اعتقادي خبر واحد را داراي اعتبار و حجت مي‌دانند. 

  د) شيعه به حجيت خبرِ واحدِ معتبر در فروع اعتقادات معتقد است و اکثريت اهل سنت خبر واحد معتبر را در اصول و فروع اعتقادي حجت مي‌دانند. (گزینه صحیح)
درس 16

کدام گزينه صحيح است؟ 

  الف) اسنادي که با انگيزه تاريخي‌شدن به وجود آمده‌اند به بررسي بيشتري نيازمندند؛ چه اين اسناد دست‌خوش تحريف و غرض‌ورزي بوده‌اند.(گزینه صحیح) 

  ب) اسنادي که با انگيزه تاريخي‌شدن شکل نگرفته‌اند به بررسي بيشتري نيازمندند؛ چه عالمان به انتقال صحيح چنين اسنادي اهتمام نداشته‌اند. 

  ج) هر دو دسته اين اسناد تاريخي به طور يکسان به شناخت و بررسي نيازمندند؛ چه هر دو دسته دست‌خوش تحريف و غرض‌ورزي بوده‌اند. 

  د) هيچ کدام
درس17

ديدگاه علامه طباطبايي در مورد حجيت خبر واحد در حوزه تفسير قرآن چيست؟ 

  الف) خبر واحد در همه حوزه‌هاي تفسيري اعتبار و حجيت دارد. 

  ب) خبر واحد در هيچ‌ يک از حوزه‌هاي تفسيري اعتبار و حجيت ندارد. 

  ج)خبر واحد در برخي از حوزه‌هاي تفسيري اعتبار دارد، اما الزامي در عمل به آن نيست. (گزینه صحیح) 

  د) خبر واحد در حوزه‌هاي تفسيري اعتبار ندارد، اما در برخي موارد به ناچار بايد به آن تمسک جست. 

ديدگاه آيت‌ الله خويي درباره حجيت خبر واحد در حوزه تفسير چيست؟ 

  الف) از آنجا که شريعت خبر واحد ظني را تنها در حوزه امور تعبدي شرعي، جانشين علم به واقع کرده است، تنها احاديث مربوط به آيات الاحکام حجيت دارند. 

  ب) از آنجا که تفسير، بيان مراد خداوند است و در اين حوزه نمي‌توان به ظن و گمان و آنچه که اعتبارش از طريق عقلي يا شرعي ثابت نشده تکيه کرد، پس خبر واحد در حوزه تفسير هيچ گونه حجيتي ندارد. 

  ج) از آنجا که شريعت طرق و ظن ناظر به واقع (مانند خبر واحد) را، در عالم اعتبار شرعي، نوعي علم تعبدي و از افراد علم و يقين مي‌شمرد و عقلا نيز با چنين طرقي همچون قطع و يقين برخورد مي‌کنند، پس خبر واحد در همه حوزه‌ها، از جمله تفسير، اعتبار و حجيت دارد. (گزینه صحیح)
  د) «ب» و «ج»  

 کدام گزينه صحيح است؟ 

  الف) خبر واحد در اثبات عقايد يا برخي از مباحث علمي قرآن که قطع در آن معتبر است با وجود اينکه صرفاً ظن‌آور است، اما بنا بر سيره عقلا حجيت دارد. 

  ب) خبر واحد در اثبات عقايد يا برخي مباحث علمي قرآن که قطع در آن معتبر است، اعتبار و حجيت ندارد. 

  ج) خبر واحد در اثبات عقايد يا برخي مباحث علمي قرآن که قطع در آن معتبر است، الزام‌‌آوري و حجيت ندارد. (گزینه صحیح) 

  د) «الف» و «ب» 

کدام دسته از مطالعات قرآني به روايات و در پي آن، به بررسي رجالي نياز دارند؟ 

  الف) شناخت آيات و سوره‌هاي مکي و مدني 

  ب) نام سوره‌ها 

  ج) ناسخ و منسوخ 

  د) همه موارد (گزینه صحیح)
درس 18

 اشكال مبناي شهادت در اعتبار آراي رجالي چيست؟ 

  الف) شهادت بايد گزارشي يقيني و قطعي باشد، حال آنکه توثيقات و تضعيفات رجاليان بيشتر بر اجتهاد يا نقلها استوار است که قطعي و جزمي نيستند. 

  ب) شهادت را بايد شاهدي عيني به طور قطعي و مستقيم براي حاکم بازگويد، حال آنکه توثيقات و تضعيفات گزارش‌شده از رجاليان به طور مستقيم و قطعي از شاهدان عيني به دست ما نرسيده است.  

  ج) ادله اعتبار شهادت شرعي آراي رجاليان را دربرنمي‌گيرد و نمي‌توان احکام آن را در گستره رجال به کار بست. 

  د) همه موارد (گزینه صحیح)
اشکال مبناي خبر واحد در اعتبار آراي رجالي چيست؟ 

  الف) در خبر واحد مخبر بايد از امور محسوس حکايت کند، حال آنکه اقوال رجاليان، گزارش و حکايت از امور محسوس نيست. 

  ب) آراي رجالي به صورت خبر مسند به ما نرسيده‌اند؛ هر چند که اين آرا از امور محسوس مربوط به روات حکايت کنند. 

  ج) آراي رجالي در زمره موضوعات خارجي‌اند و ادله اعتبار خبر واحد موضوعات خارجي را در برنمي‌گيرد. 

  د) الف و ب (گزینه صحیح)
درس 19

 کدام گزاره درباره شرايط کارشناسي اهل خبره صحيح است؟ 

  الف) مراجعه‌کننده خود کارشناس نباشد. 

  ب) مراجعه‌کننده بخواهد ديدگاه ديگر را نيز بشناسد يا بر درستي ديدگاه خود پاي بفشرد. 

  ج) مراجعه‌کننده از رجوع به خبره و کارشناس اطمينان نوعي حاصل کند. 

  د) «الف» و «ج» (گزینه صحیح)
کدام يک از گزينه‌هاي زير صحيح است؟ 

  الف) راه علم و علمي به تشخيص روايات معتبر از غيرمعتبر بر ما بسته است. 

  ب) راه علمي به تشخيص روايات معتبر از غيرمعتبر بر ما بسته است. 

  ج) راه علم و علمي به تشخيص روايات معتبر از غيرمعتبر بر ما بسته نيست.  

  د) راه علم به تشخيص روايات معتبر از غيرمعتبر بر ما بسته است. (گزینه صحیح)
درس 20

کدام‌يک از گزينه‌هاي زير صحيح نيست؟ 

  الف) حصول وثوق و اطمينان با استفاده از مجموع قراين هم ممکن مي‌باشد و الزامي در استفاده از دليل خاص و مستقل در توثيق وجود ندارد. 

  ب) وثوق و اطمينان که ملاک حکم به جرح و تعديل بر اساس شيوه‌اي عقلايي است نه تعبدي. 

  ج) تنها ملاک در عمل به خبر واحد و اعتبار آن وثاقت راوي است.(گزینه صحیح)  

  د) در جمع‌آوري قراين جهت حصول وثوق و اطمينان, تقيدي به منبع خاص رجالي وجود ندارد.
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